

POSLANECKÁ SNĚMOVNA  
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

ODDĚLENÍ KOMUNIKACE A VZDĚLÁVÁNÍ  
SI VÁS DOVOLUJE POZVAT NA  
VZDĚLÁVACÍ SEMINÁŘ

**PRO UČITELE**

# Český parlament a parlamentarismus

---

STŘEDA 15. LISTOPADU 2023  
9:00 - 13:30

---

INFORMAČNÍ STŘEDISKO PS PČR  
MALOSTRANSKÉ NÁMĚSTÍ 6/18  
PRAHA 1 - MALÁ STRANA

---



## Program semináře

9:00 - 9:15 *Prezence účastníků, krátký animovaný film*

9:15 - 10:00 *Parlament v českém ústavním systému*

PhDr. Petr Valenta, Ph.D.

přednáška s diskuzí o parlamentarismu, bikameralismu a parlamentní kontrole vlády / Jak český parlamentarismus vznikl? Proč máme dvě komory a jaké mají funkce? Je rovné volební právo samozřejmostí a jak vypadaly historické obstrukce sněmovního jednání?

10:15 - 11:00 *Volební a stranicko-politický systém v České republice*

Mgr. Štěpán Pecháček, Ph.D.

přednáška s diskuzí o volebním systému do obou komor českého Parlamentu, podobě a problémech stranicko-politického systému / Jaká je funkce voleb a volebních systémů? Podle čeho se rozdělují mandáty do jednotlivých krajů? Na čem je postaven náš politický systém a co je podstatou politické strany?

11:30 - 12:30 *Legislativní proces v České republice*

JUDr. PhDr. Petr Kolář, Ph.D.

přednáška s diskuzí o právní úpravě legislativního procesu a kvantitativní analýze legislativního procesu / Kdo a proč může předložit návrh zákona? Jakou podobu musí mít předkládaný zákon? Co se s návrhem děje v jednotlivých "čteních"? Co je to "oponentní zpráva" a jak se projednává zákon o státním rozpočtu?

12:45 - 13:30 *Parlament ČR a Evropská unie*

JUDr. Jana Francová

přednáška s diskuzí o participaci ČR na rozhodování institucí EU / Jak fungují Evropská rada a Evropská komise? Kdo jsou nejvýraznější tváře evropských institucí? Jaká je struktura Evropského parlamentu? Jak probíhá hlasování a jak jsou čeští občané v Unii reprezentováni?

Jednotlivé přednášky jsou odděleny přestávkami. Občerstvení je zajištěno.

Po skončení semináře možnost návštěvy jednání Poslanecké sněmovny na galerii pro hosty.



## Informace k semináři

---

Svou účast registrujte prostřednictvím elektronického formuláře:

<https://bit.ly/snemovna-pi-seminare>



---

Účast na vzdělávacím semináři je bezplatná.

Seminář je určen pouze učitelům.

V případě neúčasti prosíme o včasnou omluvu, abychom volné místo mohli nabídnout dalším zájemcům.

Více informací na telefonu 257 174 117.